

# 民安錄

【第31期】網路版網址：<http://www.maes.ntpc.edu.tw/news>  
中華民國109年04月15日



發行單位：新北市新莊區民安國民小學  
地址：新北市新莊區民安路261號  
電話：(02)2205-6777

發行人：梁榮富  
發行顧問：林素玲  
總編輯：鄭志平

副總編輯：劉靜雅、劉俊輝、劉美玲、蕭曉蓮  
執行編輯：蔡宗翰、學生自治市團隊  
美編設計：睿澄視覺設計

## 不一樣的兒童節

### 民安模範生暨民安之星

### 表揚活動

【學務處訊】往年兒童節的前夕，學校都會盛大舉辦兒童節暨模範生表揚慶祝大會，今年在疫情的影響下，只能縮小規模僅辦理表揚活動。3月31日的早上，參與表揚活動的同學個個戴上了口罩，為了配合防疫措施，加大了同學們座位的間距，並取消邀請家長。活動中校長也勉勵模範生們，在防疫階段戴好口罩就是最好的典範。雖然活動無法盛大舉行有些可惜，但戴口罩拍合照卻是一個難忘的經驗，而每位模範生滿滿的榮譽感也是不會改變的。



一年級模範生合照



二年級模範生合照



三年級模範生合照



四年級模範生合照



五年級模範生合照



六年級模範生合照

## 網球陽光女孩

### 何珮綺榮獲第十八屆輝安盃 全國青少年網球錦標賽單打冠軍

【學務處訊】就讀六年一班的何珮綺同學，自國小二年級開始，因哥哥愛打網球所以開始接觸網球運動，個性有點內向的她，笑容可愛甜美，除了網球成績耀眼外，課業成績也是名列前茅。征戰過大大小小的網球比賽，目前最遠曾到過日本打分齡賽，獲得第三名佳績。教練說：「珮綺練球時相當專注，目前打過的比賽幾乎是百戰百勝，沒有冠軍也有前三名的佳績。」而父母親也是大力的支持兩兄妹打網球，不辭辛勞地接送練習，讓他們的生活不是在網球場上，就是在前往網球場的道路上。

珮綺平常的生活除了學校課業外就是網球了，她也表示同儕的女同學這時可能正在逛街或看電影，她卻要去練球，尤其是每次大型比賽前夕，高強度的訓練下，讓她多次想放棄打球，但是經家人及教練的鼓勵支持下，讓她順利渡過低潮期。未來她也希望可以繼續鍛鍊球技，在各項比賽中拿下更多的佳績。

## 108 學年度班級模範生

- 101 周俐岑、102 劉妍佳、103 曾鈺雲、104 林沛緹
  - 105 陳星霏、106 吳欣潼、107 賴筠筠、108 王禹捷
  - 109 馬承漢、110 吳亞霏、111 楊騏璋、112 張軒誠
  - 113 張家齊、114 賴品文
  - 201 陳韋愷、202 劉苡樂、203 趙映筑、204 黃芷言
  - 205 李汶育、206 簡亦秀、207 黃昕亞、208 蘇映璇
  - 209 藍衣睫、210 蘇佑綺、211 蔡珈熒、212 方之寧
  - 301 蘇湧勛、302 楊侑霖、303 林芷彤、304 李珮綺
  - 305 楊千樂、306 黃瀾嫻、307 賴妍兮、308 黃敏雄
  - 309 方筱雯、310 施羽捷
  - 401 徐詩涵、402 謝芷聆、403 蔡宜蓁、404 葉李麗如
  - 405 李翊菲、406 林鈺嘉、407 李毓慧、408 廖柏鈞
  - 409 沈莞庭、410 張家睿
  - 501 陳嘉穎、502 董譽菲、503 李宥萱、504 高佳甄
  - 505 李金鴻、506 林禹頡、507 陳珮蓁、508 林嘉祥
  - 509 盧鈺瑄、510 洪詩涵、511 林語晨、512 黎承霖
  - 601 何珮綺、602 黃迎欣、603 潘冠廷、604 黃品瑄
  - 605 蘇妍欣、606 傅顥臻、607 辛昭儀、608 王秉森
  - 609 毛紀融、610 紀彥宇、611 柯鎔蓁、612 翁紫岑
- 特教班 張書懷、特殊優良表現 605 梁祐銓  
(模範生介紹刊載本校網站)

## 因應防疫

## 新生建議採網路報到

相關說明及簡章請上民安國小網頁【報到專區】查看，國小報到及幼兒園報名採線上報名或現場受理擇一。建議家長儘量採線上方式，以利防疫。

### 國小

- 1.網路報到：5/16(六)上午8時至5/20(三)下午5時
- 2.現場報到：5/16(六)上午8時至12時

### 幼兒園優先入園

- 1.網路報名：5/20(三)上午9時至5/23(六)中午12時
- 2.現場報名：5/23(六)上午8時至中午12時
- 3.抽籤時間：5/23(六)下午2時起進行抽籤

### 幼兒園一般入園

- 1.網路報名：5/27(三)上午9時至5/30(六)中午12時
- 2.現場報名：5/30(六)上午8時至中午12時
- 3.抽籤時間：5/30(六)下午2時起進行抽籤



民安之星合照

努力練球的甜美成果  
何珮綺同學開心領獎特教班、特殊優良表現  
學生與校長合照

- ★ 廖淑茵老師，參加 108 學年度客語能力 - 四縣腔認證，通過中高級認證！
- ★ 610 黎沛恩同學，參加 108 學年度客語能力 - 海陸腔認證，通過中級認證，感謝吳桂連老師指導！
- ★ 506 金捷妍同學，參加 108 學年度族語認證 - 布農族語認證，通過初級認證，感謝余香梅老師指導！
- ★ 603 詹吳亦涵同學，參加 108 學年度族語認證 - 布農族語認證，通過初級認證，感謝余香梅老師指導！
- ★ 603 成陽同學，參加 108 學年度族語認證 - 排灣族語認證，通過初級認證，感謝蘇朝明老師指導！
- ★ 603 吳苡璇同學，參加 2019 卓越盃閱讀全國競賽，榮獲六年級組銅質獎；  
參加 2019 卓越盃數學全國競賽，榮獲六年級組優選！
- ★ 601 何珮綺同學，參加 109 年第九屆美傑仕 OPI 盃全國青少年網球錦標賽 (A-1 滿貫級)，榮獲單打季軍！
- ★ 601 何珮綺同學，參加 109 年輝安盃第十八屆全國青少年網球錦標賽，榮獲單打冠軍！
- ★ 棒球隊，參加 108 學年度新北市國小棒球運動軟式聯賽，榮獲冠軍，代表參加全國賽，感謝林士欽、陳冠維教練指導！
- ★ 棒球隊，參加 109 年度新北市三級棒球運動代表隊選拔賽，榮獲第三名，感謝林士欽、陳冠維教練指導！

## 再傳捷報

## 108 學年度本土語

認證  
通過

## 本期民安之星

611 林德豪、611 羅鈞暄、611 林瑩靜、503 李維馨  
512 謝安妮、405 簡瑞鈺、304 賴品妍、308 涂竣喆  
308 羅翊豪、308 吳宸儀、309 陳敬翔、309 張芯語

【教務處訊】108 學年度本土語認證榮獲佳績：五年六班金捷妍及六年三班詹吳亦涵榮獲族語認證 - 布農族語初級通過，六年三班成陽榮獲族語認證 - 排灣族語初級通過，非常感謝族語老師們的用心指導。其中金捷妍多才多藝，更是全國學生美術比賽版畫組的第一名喔！

另外，客語表現也不遑多讓！六年十班黎沛恩榮獲客語能力認證-中級通過！同時也在今年新北市語文競賽榮獲佳績，感謝客語老師的用心指導。

本校廖淑茵老師榮獲客語能力認證-中高級通過，實屬不易。民安從學生到老師，不斷精進本土語文能力，多一張認證，為自己的未來多一分準備，也可以多一分保障喔！



通過認證的同學開心與獎狀合照

## 創藝民安

## 108 學年度寒假作業展

【教務處訊】一年一度的寒假作業展，在孩子們的引頸期盼中盛大展開。時逢農曆鼠年，今年孩子們許多以「鼠」為主題，發揮巧思與創意，製作出許多喜氣洋洋的藝術作品。

今年的作品多元：不論是植物及寶特瓶疊出的共生建築、民俗風格霸氣十足的龍頭面具、有更多結合環保素材及需要動動腦，與觀眾互動的優秀作品，在在可以看出民安孩子腦力激盪的優異能力及與天馬行空的滿點創意。



同學們開心欣賞得獎作品

# 民安防疫校慶運動會

【學務處訊】每年的五月初是民安國小校慶運動會的重要時刻，但今年在疫情的影響下，取消典禮，但活動不減。配合室外活動不超過 500 人的防疫規定，將原全校的運動會改變成各學年田徑對抗賽，讓學生們眾所期待的個人競賽及班際大隊接力，依年段在不同時間舉辦，目的就是要大家可以多動動身體，保持強健的體魄，培養健康的身心以對抗疫情。



## 民安校園

期待新亮點

【總務處訊】去年學校將校園軟硬體一氣呵成的進行改善，讓整個校園煥然一新，目前持續施作中的新校舍—教學大樓、體育館及地下二層樓近 220 個停車位的停車場已接近完工；另外也將一併進行人行道共同管溝的工程，將民安路校門前含對向的電線及第四臺線路一併地下化以改善市容。第一階段於 5 月竣工後，將接續進行第二階段，即忠孝樓拆除並建設生態池、景觀區，想必未來的民安校園一定很令人期待。

除了新校舍的興建外，近期學園內仍馬不停蹄的進行規畫改善及設備充實，前操場鋪面清洗讓校園亮麗了起來，打球運動更舒爽；也將於六月底前完成至善樓屋頂防水隔熱工程，改善至善樓的教學環境。這些年來民安校園一直往

前行，目的就是為了提供師生社區民眾優質、安全、健康的環境，就讓我們一起期待蛻變後的民安校園吧！



令人期待的綜合體育館

## 停課不停學 學習送到家

【教務處訊】從開學到現在，全校師生總動員，全力配合政府防疫措施，大家無不小心翼翼對抗新冠肺炎。面對疫情隨時可能造成學校停課的威脅，學校端依循著新北市「防疫超前部署」的原則，同步著手線上補課作業之規劃，一起為孩子的學習把關。

所謂「停課不停學，學習送到家」，指的是一種鼓勵親師生善用數位學習平臺，供停課期間無法到校上課的學生，透過觀看教師自錄教學影片或視訊直播教學，搭配自主學習平臺，輔以通訊軟體互動，以達到學生在家也能保持學習的狀態。

老師們不僅用心投入教學影片之錄製，也安排多元彈性的任務讓學生的學習持續深化。本校三到六年級主要採用 Google Classroom 為教學平臺搭配教師錄製單元，學校也辦理了教師線上教學研習，以及進行師生線上補課演練，讓全校師生在面臨停課發生之際，也能從容不迫、得心應手！



【一年級學年】繪本的插圖色彩鮮明，吸引孩子的目光；繪本的內容貼近孩子們的生活經驗，能引發孩子們的共鳴。然而對一年級的學童們，剛開始學習注音符號和識字，如何讓學童們愛上閱讀，更深入了解繪本內容，學年老師有法寶！針對低年級小朋友喜歡聽故事、喜愛畫畫塗色的特質，將巡迴書箱的每本繪本，依文本內容分解為六個段落，並依序繪製六張著色畫。週五早自修全校共讀時間，老師會先進行導讀，接著就是學童們最喜歡的著色時間，每組會拿到六張著色畫，組員們討論分配一人一張著色畫，活動進行時，孩子們總是興致盎然地拿起畫筆塗顏色，有些孩子畫完一張還想要再畫，感到意猶未盡呢！

學童將繪本和著色畫帶回家和家長分享共讀，思考可以如何說出圖畫的內容，不一定要按照原本繪本的內容，也可自行改變繪本情節。週一到校後，各組依照圖案編號順序，先在組內發表自己負責的繪本故事內容，等六位組員說完即代表整本繪本完整結束。待各組在組內的分享結束，便安排每一組學生輪流上臺說故事，當每一組都發表完畢後，也讓全班學生更熟悉此繪本內容，更能發現每組學生對繪本的詮釋是否有所不同，並能藉此發現別人的優點。

學童在繪本教學當中，從聽故事到自己說故事，培養口語表達的能力，以及上臺發表的膽量，表現愈來愈大方，也從中得到了成就感。結合藝術和語文的繪本教學，學童們發揮創意，化身為小小說書人。



▲學生用心完成著色畫

▼志工利用晨光時間進行多元議題教學



校園齊心大作戰

對抗病毒有方法

防護守則總動員

民安健康又安全



【二年級學年】在新冠肺炎疫情的影響下，防疫工作變成了這個學期校園的重點項目，二年級學年也在第一時間配合新北市政府的防疫政策，落實3級防護和健康5原則，除每日量測學生體溫外，更隨時關注所有學生的健康狀況，學年老師們也特別指導學生正確的洗手步驟，並要求學生到校全程戴上口罩，且讓教室保持環境通風，透過種種的方法，目的就是要杜絕病毒，讓學生有個健康的學習環境。雖然疫情讓人造成不便，但我們也要透過這次的機會學習如何保護自己，讓自己擁有健康的身體、愉悅的心情及乾淨的環境。



## 為學生找尋最佳學習法

【三年級學年】學生們剛從低年級升上三年級，除了在校時間拉長外，增加了資訊、藝術與人文、自然與生活科技和社會課，課程更多元、更深入，相對的，孩子們就需要去適應時間的改變與課程內容的變化。

語文方面，三年級剛進入作文習寫時，可以想像內容是有待加強，因此，可在短時間內完成閱讀文章的「讀報」，便扮演著關鍵的角色。剛開始進行時，多數學生無法根據剪報內容寫出相關的心得或感想，然而在經過訓練之後，學生不管是寫作的技巧或是摘要的能力都在逐漸進步中。當學生分享之後，得到了掌聲與肯定，更加增強了學習的動機與樂趣。

週四晨光時間，搭配志工進行多元議題授課，有環保愛地球、孝悌等議題，最特別的是有一次進行反毒的宣導，對於剛升為三年級的學生來說，是新的內容，也是很值得學習的課程呢！

另外，為迎接校慶而設計的惜福愛物跳蚤市場活動，還有配合社會領域即將舉辦的校外教學，都因新冠肺炎的疫情而取消或延後，學生難免失望，但也因為此事件，學生也有新的成長，大家一起學習使用googleclassroom上課，對剛上資訊課的三年級孩子來說，雖然有些困難，但在老師們的協助下，新課程既新鮮又有趣，是難得的體驗！

其實不管環境如何變遷，老師們秉持著以「學生學習為中心」的教學方式或課程設計是不會變的，期待孩子在每次的學習的過程中都能收穫滿滿。



落實  
防疫

四年級

動次~

動次~

5

【四年級學年】等待著揮別農曆豬年、迎接鼠年的雀躍心情，猶如昨日。

108學年度上學期休業式，孩子們屏息以待最後一次下課鐘響，帶著喜悅的心情，以及滿滿的祝福，離開校園、踏上歸途，期待下學期的再次相聚。然而，始料未及的是，新的一年，迎接我們的不是歲月靜好的生活，而是劇變的環境與嚴峻的挑戰—新型冠狀病毒肺炎(COVID-19)的疫情，席捲而來。

於是，四年級在寒假期間，便積極配合學校及政府政策動起來，掌握學生及其親友旅遊動向，準備開學後的防疫工作，也成了開學前的首要之事。

一開學，嚴陣以待的心情及防疫工作緊鑼密鼓展開，發下酒精、口罩、額溫槍等物資，洗手臺肥皂必須隨時備足，班級勤於宣導、提醒孩子注意衛生細節，持續配合政策，以確保防疫工作無缺漏……。

數週後，在家、進入校園前測量體溫，揭開一天序幕；進教室打開氣窗、消毒環境，成了班級習慣；戴口罩、勤洗手、用餐不交談，融入生活秩序。

此外，家長提供清潔用品，協助班級防疫，共同合作，在艱鉅挑戰中更顯團結與溫馨。

雖然疫情改變了我們的生活：戴上口罩，讓我們看不透彼此的表情；為了避免群聚感染，讓我們保持了社交距離，但卻也因此而養成良好的衛生習慣，也因為共同防禦的心，讓情感更緊密，期盼彼此的團結，能安然度過這次考驗。



## 戲說課文

### 智救養馬人

【五年級學年】五下國語第三課智救養馬人，是一則以機智言語化解危機的故事，為了將戲劇的美感養成與戲劇過程所鼓勵的創造力發展，注入到孩子的學習中，帶給學生一次不一樣的學習經驗，五年三班便將故事改編為劇本，並且利用綜合課將此故事以戲劇的方式呈現。

在正式演出之前，先讓學生欣賞優秀的話劇影片，了解戲劇的基本要素及表演技巧，接著讓學生模仿演出其中一段劇情，演出後會進行討論回饋和複演。討論後的複演，學生因已抓到方法，更能掌握戲劇的表現方式，在複演時也能更大膽的表現並說出對白。

演技訓練後，接著介紹劇本編寫方法及格式，最後，讓學生將課文改編成劇本，並上臺演出。由於演出的劇本都是由學生自編、自導、自演，能激發兒童的創作力，加強自信心，此外，透過文意的理解可訓練兒童語言文字的理解與表達能力，發展他們演講的才能。

希望藉由這系列的課程，能幫助孩子從戲劇中帶走靈活的思考及自信積極的學習態度，期盼對他們往後進入社會有所幫助。



### 驚旗隊長

【六年級學年】「在等誰 一聲下令以後，才想起 呼吸你的自由…」，下學期一開學的下課，總會聽到從六年級教室裡傳出「將軍令」的音樂，氣勢磅礴的音樂此起彼落。正把自己投身於萬馬奔騰的戰場時，又被紅白相間的刀光劍影所震懾。仔細一看，教室裡、走廊上，六年級學生全神貫注的揮舞著旗，眼神炯炯有神，動作帶著雷霆萬鈞的氣勢，讓人在遠處都感受到旗風颯颯。

為了讓旗舞更熟練，許多學生自發性的利用下課時間主動練習，不斷反覆播放音樂，甚至還會點選不熟的曲段重複練習動作加強精熟度。就連一開始對於練旗舞很反感的學生，也從一開始愁眉苦臉的狀態，到後來下課聽到音樂，手上雖然沒有拿旗，卻也會跟著比劃了起來。為了讓這個團體表演能更完美，學生們產生了責任感並且更加重視團隊榮譽。每個人只要拿起旗子，瞬間就會變成驚「旗」隊長，用最認真的態度去練習，這就是六年級的「旗舞精神」。

雖然因為疫情關係使表演節目取消，但相信在練旗舞的這段時間，他們已經獲得成長過程中很珍貴的禮物。也許在畢業後的某一天，聽到「致青春」「將軍令」，他們又會瞬間變成驚「旗」隊長！



## 民安附幼遊戲場 新風貌

### 安全好玩的彩色天地

【幼兒園訊】改建後的遊戲場，在開學初呈現全新的樣貌，有無接縫、無障礙彩色彈性地坪，狹長的翠綠色人工草皮，忽上忽下的四人座平衡翹翹板，加上有趣感知的遊戲互動牆板和一直深受喜愛的三色半球型攀爬設施，以及一座全新多功能固定式遊具設施組（內含有多彩豬鼻子弧形攀岩板、可愛小木屋、發揮無限創意的黑板漆塗鴉牆、令人興奮的雙管狀隧道，還有能促進感覺統合訓練的螺旋和雙直溜滑梯）。豐富極具特色的「民安遊戲場」一開放後，孩子們天真燦爛的歡笑聲此起彼伏，在最自然的情況下，盡情徜徉探索，藉由各種功能設計來訓練幼兒的大小肌肉發展及培養社會化的概念；明亮顯眼的藍色地坪上，更有獨一無二的民安 LOGO 代表健康、力行、超越之願景，最安全又好玩的新天堂樂園，一次滿足孩子們感官、觸覺、聽覺以及肢體上的刺激。

▶ 改造後深受喜愛的民安附幼遊戲場



## 班級慶生會

### 溫馨感人的生日活動

【幼兒園訊】幼兒園孩子們最期待的活動之一，就是每个月的慶生會。今年因新型冠狀病毒疫情，原本的全園慶生活動改在班級教室慶祝，大小壽星接受大家誠摯的祝福與慶賀。過生日吃紅蛋是有講究的，先把雞蛋在身上滾一下，這樣能帶來福氣，滾完之後把雞蛋在頭上敲一下，叫“開竅”，如果一次就能磕開，說明這個人聰明；剝蛋殼代表剝開過去、脫胎換骨，意味著剝殼重生的開始。生日場景最經典的就是閉上眼睛虔誠許願，吹掉蠟燭的那一刻，看著每位壽星頭上帶著可愛生日帽，雙手環抱神秘禮物、手掌緊握著透明塑膠袋裝著 2 顆紅蛋，笑容如夜空繁星璀璨般耀眼的生日照片，由衷的祝福每位民安附幼的大小壽星，許下的願望必能實現，且都有個快樂又特別的生日回憶！



頒發神秘生日禮物

## 開關之間 X 談網路成癮

【輔導室訊】因應新冠肺炎疫情的影響，小朋友待在家時間可能變多了，對於網路的使用也許也會增加，有些很棒的訊息可以透過網路取得，如：看網路新聞、口罩地圖、線上補課、查看社群媒體等；或是網路休閒行為，如：上網購物、玩線上遊戲/手遊、看線上影音等。雖然網路帶給我們很多的便利性，但也要小心使用，不要過度沉迷網路喔！輔導室有幾點小叮嚀，希望小朋友能留意喔！比如說：完成功課，取得家長的同意後才可以上網；上網 30 分鐘，提醒自己停下來，休息 10 分鐘，以保護眼睛；可以透過列出自己的日常時間表，檢視上網、玩電玩習慣，隨時留意時間長短，避免有身心不適或睡眠不足等網路沉迷現象；學習克制玩遊戲衝動的技巧，了解網路遊戲的世界與真實世界還是有差異的，不沉迷於遊戲，以免影響身心健康；透過從事運動或其他娛樂活動，如：看書、畫畫、唱歌等轉移注意力；網路交友要謹慎，個人資料要保密；想想看自己最近是否有因為課業問題、與家人或同學相處問題而感覺到心情悶悶的、不開心，想透過玩電腦來忘記這些問題，建議可以找信任的師長或是家人、朋友聊一聊喔！希望小朋友能養成良好的電腦 (3C) 及網路使用習慣，開心上網而不「迷網」喔！

## 戴口罩

## 勤洗手

## 病毒遠離我

【學務處訊】今年因嚴重特殊傳染性肺炎大肆席捲全球，至今全世界仍因此病毒而投入無限的醫療及人力資源。目前臺灣防疫工作雖備受國際肯定，但仍然不可輕忽，呼籲全校親師生皆能做好萬全的防疫工作外，務必勤洗手及避免至人潮眾多的地點。

- 1 依據「嚴重特殊傳染性肺炎病例定義暨採檢送驗注意事項」最新規定，發燒（耳溫  $\geq 38^{\circ}\text{C}$ ）、有呼吸道症狀、嗅、味覺異常或不明原因之腹瀉均列入嚴重特殊傳染性肺炎臨床條件，故如所屬教職員工生有出現以上症狀，應請當事人配戴口罩，立即與 1922 聯絡或醫療院所診療，並進行自主健康監測。
- 2 持續落實「3 級防護」：第 1 級：請家長上學前先幫孩子量好體溫。第 2 級：入校時再次量測體溫。第 3 級：隨時關懷學生身體狀況。
- 3 謹守「健康 5 原則」：量體溫、勤洗手、正確配戴口罩、保持教室通風、生病不上課。
- 4 與他人保持室內 1.5 公尺、室外 1 公尺的社交安全距離，並正確配戴口罩。
- 5 搭乘大眾運輸工具時，應依規定全程配戴口罩，並配合量測體溫，勸導不聽最高罰新臺幣 1 萬 5,000 元整。



## 六福村一日遊

306 林品妤

我第一次去六福村是在二年級的暑假，當我聽到爸爸說要去六福村時，開心得不得了，我一直期待著那一天的到來！到了六福村的門口，我迫不及待的跑進去，裡面好大，看起來好好玩！

我第一個是去玩海盜船，一聽到在玩的人尖叫得那麼大聲，我開始有一點害怕，換我坐時，我既期待又緊張，一開始比較低，最後海盜船盪得很高，衝下去時我也跟著別人一起大叫起來，結束後弟弟卻意猶未盡的說再玩一次。接著玩火山歷險，那是一個有瀑布的設施，我們經過洞穴之後，瀑布就來了，船衝下去的那一瞬間使得我心驚肉跳。

接下來我們還玩了好多有趣的設施，我最愛的是急流泛舟，也是媽媽最喜歡的，一到急流泛舟的入口，我看到大排長龍的隊伍，就更興奮了，換我們坐時，我興高采烈的坐上去，過程中還有人用深水炸彈來炸我們，炸得我們全都濕了。

玩好之後，我們還吃了美味可口的冰淇淋和爆米花，要回家前，我們還看了一段讓我目不轉睛的精采表演。這真是美好的一天，現在回想起來，還是回味無窮呢！

## 北海道之旅

306 陳曦

去年冬天，爸爸的公司旅遊去了北海道，一大清早，爸爸就開著車載我們去機場和同事們會合。一看到飛機，我和弟弟就高興得手舞足蹈、欣喜若狂，迎面而來的是一架雙胞胎小天使的彩繪飛機，飛機上應有盡有，想要什麼就有什麼，還有送小朋友的神秘禮物哦！

到了北海道，那裡冰天雪地、天寒地凍的，所以大家趕緊把大衣穿上，我們也是一樣，看到大家穿著又厚又重的大衣走在路上，好像一群企鵝走出動物園跑到馬路上散步，真是有趣極了！

我們搭著遊覽車往北海道的東邊出發，那個地方叫做網走，我們要去那裡坐破冰船，我們的船開了很久很久終於看到了流冰，有一個冰塊的造型很別緻，像一把椅子呢！

接著，我們來到了大名鼎鼎的旭山動物園，那裡最特別的活動是企鵝散步，牠們走起路來搖搖擺擺的，真是可愛！讓遊客們看得目不轉睛。

我覺得，那次的北海道之旅真是讓人印象深刻而且回味無窮，希望下次我們還能再到北海道玩。

## My Hobby

603 Melody 吳玟璇

My hobby is reading because I feel reading is very funny. I like to read novels the best. Reading novel can help me know more about the world. I love fiction novel especially. I also like to read comic books. They are funny, and they can make me feel happy.

I read between classes and before I go to bed. After class, I like to read all kinds of books in my free time. I always go to bed at ten. Before that, I will read books for thirty mins and then have a nice sleep.

Reading is good, and I hope everyone like to read, too! Come and join me!



## 我喜歡

7

402 賴琦涵

喜歡，就像在寒冬裡，躲進溫暖的被窩，又溫馨又溫暖；喜歡，就像一位仁慈善良的醫生，在病人危急時，給予莫大的幫助，為這世界而奉獻。

我喜歡跑步，像獵豹一般在原野上奔馳，把所有的煩惱拋到九霄雲外；像一位奧運選手，不停盯著前方的跑道不停的衝刺，真過癮！我也喜歡在炎熱的夏天中，吃著冰淇淋，使那滋味傳遞整個舌頭，彷彿到了世外桃源一般。

我喜歡玩洋娃娃，她們讓我能成為一個活潑、優雅又可愛的小女孩，而且，她們還能在我傷心時陪伴我呢！

我想飛到外太空，把所有的星球都嚐一口，不知道是青草味、海洋味，還是硬到咬不下呢？我也喜歡做夢，可以一夜之間成為首富，可以成為有超能力的女超人，拯救被毀壞的地球。

喜歡，就像一根火柴，點燃它，就會點燃生命之火，讓所有喜歡的事，都成了我的朋友。

## 我的青春 啟航了

610 紀彥宇

我們大家都已經邁入青春期，開始面臨許多煩惱與疑惑。因此，學校特別安排了青春啟航的課程，課程中會有領航員來教導我們許多新的觀念與如何修正面對問題的態度，所以，我非常期待這十二堂青春啟航的課程。

剛開始，領航員教我們一起以高興的心情迎接青春期的到來。並且去了解自己所擅長的事情，找出自己的能力。第二次上課請我們寫下自己的夢想，並且檢視並努力改掉自己的壞習慣，讓自己可以朝著夢想更進一步。接著領航員又教導我們要去除性別刻板印象，接納他人多元特質。

面對這資訊爆炸的世代，各種新聞、廣告充斥在生活中。領航員教我們運用「過濾眼鏡」去檢視這些資訊所呈現的價值觀是否是正向無害的。我們都知道，做決定是很困難的一件事，透過課程讓我學會如何使用全人思考、判斷，做出智慧的決定。最後，領航員教我們去了解哪些條件會是未來進入婚姻的最佳時機，並且先花時間去建構出自己心目中「對的人」的樣子。如此才是未來進入婚姻的最佳狀態。

在這充滿奇幻的時期，我希望自己可以拒絕不良誘惑，並且用開心的態度面對，擁有分析過濾資訊的能力，讓我的青春期有美好的回憶；也讓我透過青春期的成長，離夢想成真越來越近。感謝領航員引領我青春啟航。

今天，我起了個大早，和媽媽一起來到我附近的「養老院」。來到這兒，我的內心，深深感到詫異……。

原以為老人家衣食大概無憂，可以在那裡頤養天年，不，現實往往是相反的，居住在那裡的老人們似乎沒有那麼幸福，感覺只是可以遮風避雨的場所，可以提供他們一日簡單的三餐。除此之外，我發現從老人家無助的眼神中，傳達出對子女、對家鄉的思念；有的長輩住的房子，窗戶還在漏水，有的蒼蠅在他們身旁飛梭，真是不好受。但是，他們真的就生活在狹小的空間。當天，我認識了一位八十五歲的老奶奶，她跟我說：「在這裡，很久才會有人來關心一次，之前有一群高中生，唉！為了完成作業來的。」幾個老人家在這邊作伴，聊天講話，比較不會那麼孤單。老奶奶的說話聲我必須仔細的聆聽，因為，奶奶年紀大了，思考也遲鈍了。

這一天，是個晴天，我推著輪椅、和老奶奶一起在院子裡講話，她把我當寶貝孫子一樣，無話不談。中午，我們帶著奶奶去吃粥，看著她滿足的神情，其實，這一幕讓我有點傷感，如果是在家裡，有兒女、孫子女的陪伴，她的笑容會不會更燦爛呢？我一直在那裡待了七個小時，我感覺不到時間的流逝……，我答應老奶奶與院長，下次會帶我的朋友來這裡，探望他們、關心他們，也決定放假時多探望我的爺爺奶奶，更孝順貼心，讓他們感到更溫暖。



### 螯蝦的自述

602 葉鎧源

我是一隻帥氣的螯蝦，主人都稱我為小藍，因為除了我的眼睛是黑色，其他地方都是藍色的。我有一對帥氣的大螯，能用來防禦和攻擊。

我是從魚中魚水族館被主人帶回來的，住在對我來說非常豪華的水族箱裡，水族箱裡有水草、泥土、一棟裝飾屋和一顆又大又黑的石頭，石頭是提供我休息、躲藏的地方。有一次，我躲在比較隱密的地方，主人找不到我，馬上嚎啕大哭，我才悠悠哉哉的從石頭後方走出來。

有一次，我經歷了非常可怕的事情，那就是因為我好奇外面的世界，而趁主人不在的時候偷跑出了水族箱。過了半天，我就開始口渴了，我感到驚慌失措！幸好在不久之後，主人回來了，同時也發現我不見了，主人的爸爸很機智，在我有可能出現的地方放了有水的盤子，我趕緊跑去那兒喝水，才讓主人順利找到我。這件事情讓我印象深刻，到現在還記得一清二楚呢！

主人升上高年級後，常常忘記換水，讓我生活在骯髒的水裡，那段時光真是痛苦極了，希望主人不要因為課業繁重，而忘了寵物的存在，也希望主人的功課能越來越好，可以得到班上的第一名。

升上六年級後，就有種長大的感覺，讓我非常興奮及充滿成就感，因為我能以身作則，管理學弟、學妹的行為及規矩。記憶中，我一年級時也是這樣對學長姊言聽計從，可能只是衣服沒紮好就會被嚴厲指責，讓我心裡有陰影，因此，我現在能當糾察隊，真的有一分優越感。

上課鐘聲未響，老師便帶我們去和平樓川堂集合，期待一個禮拜要當糾察隊，終於要圓夢了！很高興跟願意教我的同學交接，剛交完接，我們班尚未完全理解，經過生教組長一番的教導，雙重夾擊，我們班變成了淬煉後的精華。當糾察的同時，我負責的崗位，剛剛好是讓我膚色變更黑的原因；記得有一次，有位小弟弟沒紮衣服，我們攔他下來，然後，他的阿嬤就在那碎唸了一下，讓我有莫名其妙感，原來，規勸學弟妹，態度上也是要婉轉。

當完糾察後，讓我深深體會到，人人是平等的，不管是地位或是做事能力，都不能去嘲笑或歧視別人；還記得三年級的時候，遇到當糾察隊的親哥哥，都會說些人身攻擊的話，到現在我才明白自己的錯，我明瞭的還很多，其中，跟故事媽媽說的一樣，就是行為反作用力，顧名思義，就是所做之惡回到自己，所以不要去欺負別人，到時就換你被欺負。

糾察隊讓每一個人都有獨當一面的機會，所以別因為一時快樂而傷害對方幼小的心靈，就像我一樣，要學會將心比心，別去嘲笑別人，也不要咒罵管你的糾察隊學長姊，甚至找人家麻煩，沒有人會喜歡被人約束、被人控制，但是，既然團體生活，就必須有人來協助規範大家，而且很辛苦，希望大家都能多培養同理心，也期待下回當糾察的機會！加油！



### 資訊社成立 招生了！

「科技資訊與媒體素養」已名列108課綱三面九項中的其中一項，目的是要培養孩子「具備善用科技、資訊與各類媒體之能力，培養相關倫理及媒體識讀的素養，俾能分析、思辨、批判人與科技、資訊及媒體之關係。」

本校為了讓孩子有更多學習「科技資訊與媒體素養」的機會，特別成立了資訊社，目的是為了讓對資訊科技具有濃厚興趣的孩子能得到適性發展的機會，所有的課程均為免費參加。上課的內容以「微電腦」的學習為主，並搭配電腦程式設計、文書作業、影片剪輯……等本校資訊課之外的課程內容。

參加對象為對資訊課程有濃厚興趣的四～六年級學生，除每週三下午1:30-4:00上主要課程之外，每週均有安排回家功課，可利用早自修時間自行到電腦教室完成。

今年剛成立的資訊社，參加新北市資訊競賽，獲得兩件入選的好成績，將於5月6日參加複賽，我們也期待參賽的選手們能有更好的成績表現。

歡迎對資訊課程有濃厚興趣的孩子報名參加，報名請逕洽陳春昇老師。

參考資料：<http://12basic.edu.tw/12about-3-1.php>